

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年10月
星期四
农历甲辰年九月廿九



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11922期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn



牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化滁州篇章

为加快现代化新滁州建设贡献更多“科创”力量

——习近平总书记考察安徽重要讲话精神在我市干部群众中引发强烈反响

全媒体记者张瑜

10月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平考察安徽时,就加快科技创新和产业转型升级提出明确要求、作出重要指示。连日来,习近平总书记的重要讲话在我市广大干部群众中引起热烈反响。大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,坚定不移走好创新先手棋,以高水平科技创新工作赋能高质量发展,为加快现代化新滁州建设贡献更多“科创”力量。

“习近平总书记在安徽考察时强调,推进中国式现代化,科学技术要打头阵,科技创新是必由之路。”滁州经开区党工委副书记、管委会主任吴孝水在接受采访时说,“近年来,滁州经开区深入实施创新驱动战略,加强创新资源统筹和力量组织,扎实推进科技创新和产业创新深度融合,培育壮大新质生产力。”吴孝水表示,作为国家级经济技术开发区,园区将坚决扛起全市经济建设主战场、创新开放新高地的职责使命,以高水平创新型城市建设为旗帜性抓手,认真落实国家关于科技创新的决策部署和省市科技部门的工作要求,

不断提升科技创新对高质量发展的支撑引领作用,为全面建设现代化美好滁州增添强劲动能。“滁州经开区将聚焦强基础,更加突出企业创新主体地位,实施科技型企业梯度培育行动,引导企业加大研发投入,推动创新主体提质扩量。聚焦优供给,鼓励企业围绕关键核心技术攻关,与大学大院大所合作共建产业创新研究院、新型研发机构、重点实验室等,推动平台载体提档升级。聚焦促转化,优化孵化载体建设,健全科技服务体系,推动科技成果转移转化。聚焦强保障,加大政策扶持力度,健全科技投入机制,推动创新生态不断优化。

“习近平总书记在安徽考察期间明确指出,要加快科技创新和产业转型升级。我们要牢记总书记‘科学技术要打头阵,科技创新是必由之路’的指示,以‘人生能有几回搏’的劲头,攀登科技创新和产业升级的新高峰。”市科技局党组书记、局长周成东说,科技创新能够催生新产业、新模式、新动能,是发展新质生产力的核心要素。下一步,我们将整合资源,重点抓好国家级和省级平

台体系建设,提升区域科技创新竞争力。突出主体,完善企业梯度培育机制,引育更多高科技企业。聚焦重点,实施关键核心技术攻关,突破企业卡脖子难题。优化环境,持续完善金融支持科技创新的政策和机制,用好天使投资基金、成果转化基金、产业创新基金,完善科技创新人才培养体系,培养引进高层次科技人才。全力以赴抓发展,放开手脚抓创新,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,奋力谱写滁州高质量发展科技篇章。

通用生物(安徽)股份有限公司是一家为生物创新药研发、IVD及生命科学研究提供整体关键原料及生物技术解决方案的“国家高新技术企业”。“习近平总书记在安徽考察时强调,要加快科技创新和产业转型升级,壮大战略性新兴产业,因地制宜发展新质生产力,建设具有国际竞争力的先进制造业集群。”

(下转第五版)

认真学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神

滁州北站货场改造项目完工投入运营

滁州北站货场改造项目于2022年9月开工建设,施工主要内容包括改建旧货场、新建集装箱兼笨重货物作业区,拆除既有货物线,新建12道和14道货运线、延长既有8道和10道货运线等。该项目于2024年10月15日投产运营,是我市积极主动融入长三角一体化国家发展战略又一坚实举措,也将更好支撑琅琊区物流中心对外辐射效果。与此同时,打通了横亘在明光路上的堵点痛点,缓解了定远路、紫薇北路交通压力,完善了区域路网功能。

图为已投入运营的滁州北站货场改造项目。

全媒体记者卢志永
通讯员张瑞摄



用心用情解决群众“喝水”难题

“以前水管破了找不到人来维修,现在好了,一个电话打过去就有人上门来维修,再也不用为喝水问题烦神了。”近日,面对前来回访的区纪委监委工作人员,琅琊区滁阳街道陈湾社区村民欣喜地说着如今的供水变化。

2019年街道区划调整时,原西涧街道部分区域划入新设立的三官街道,滁阳街道,但农村供水管护责任未及厘清,滁阳街道陈湾社区供水管网管护责任主体长期缺失,部分管网破损未及时维修,群众反映强烈。该区纪委监委在实地调研督导中了解到该情况后,第一时间约谈区水利局、滁阳街道两个单位的负责同志及相关责任人,督促区水利局对该区域供水管网开展检修,厘清水网管护责任,发放供水服务卡3500份,滁阳街道明确管理责任人及监督电话,群众投诉反映大幅度减少。

集中整治开展以来,该区纪委监委坚持开门搞整治,采取实地走访、大数据筛查等方式收集群众意见,通过强化调度、实地督导“唤醒”职能部门自身职责。以化解该社区供水难题为契机,对群众反映的水质差、水压小、水费高等问题分级分类梳理交办主管、属地等部门,督促区水利局围绕工程建设、运行管护、群众反映等方面开展排查,对发现的10个问题逐项销号解决,全面检修280公里农村供水管网,扩容管道6处,维修加固阀门井133座、更换井盖95个,全区3万农村人口供水保障水平得到有效提升。

“下一步,我们将聚焦群众所需所盼,瞄准民生领域的痛点难点,强化监督检查,严格执纪问责,持续深入纠治群众身边不正之风和腐败问题,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。”琅琊区纪委监委有关负责人表示。

(琅纪宣)

集中整治在行动

我市落地实施“放心消费单位和街区培育行动”民生实事 36家经营主体及7家街区完成验收

“放心消费”是广大消费者的共同愿望。根据滁州市2024年实施50项民生实事工程工作要求,经自主申报、逐级推荐和严格审核,安徽壹发食品有限公司等36家经营主体、剡街等7家街区被确定为放心消费培育对象,并已于日前完成现场验收评估工作。

消费是经济发展的第一驱动力,而营造放心的消费环境则能激发消费活力,提振消费信心,同时也是广大消费者的共同愿望。根据滁州市2024年实施50项民生实事工程工作要求,经自主申报、逐级推荐和严格审核,安徽壹发食品有限公司等36家经营主体、剡街等7家街区被确定为放心消费培育对象。其中,放心消费单位培育对象为商贸零售、食品饮料、住宿餐饮等12个行业领域,放心消费街区培育对象分布在商业街区、高速服务区等7个消费集聚区域。

抓实放心消费民生实事。自该项工作开展以来,市市场监管部门全面梳理、仔细研究,有序推进放心消费单位和街区培育工作。召开省级民生实事放心消

费培训推进会,会议邀请省局专家对申报培育放心消费单位及街区的负责人作培训指导。

拓展无理由退货覆盖面。引导50余家企业加入“长三角异地店退换货联盟”,组织市餐饮协会等20余家行业协会开展线上线下无理由退货集中承诺。开展同城异店就近退货、无理由退货活动,打破消费维权地域壁垒。全面推广“放心消费在滁州”小程序,推深做实无理由退货,为消费者提供便捷、舒心的消费体验。

强化放心消费行动宣传。结合“3·15”国际消费者权益日、知识产权周、产品质量月等契机,在商场、消费维权主题公园、学校等场所开展宣传消费者权益保护知识等活动。在放心消费民生实事宣传活动中,现场向公众宣传全市放心消费工作成果、消费维权知识、消费投诉渠道,让“满意消费长三角 放心消费在滁州”品牌理念深入人心,更好维护消费者合法权益,不断提升人民生活品质。

实施民生实事 增进民生福祉

市委市政府组织开展市厅级离退休老同志参观考察活动

“详细了解近年来我市经济社会发展取得的新突破、新成效,切身感受城市的新面貌、新变化。”

一路上,老同志边走边看、边听边议,对我市经济社会各方面取得的成就倍感欣慰,对城市面貌日新月异的变化倍感振奋,认为滁州发展呈现厚积薄发、动能强劲的态势,正处于大有可为的上升期、关键期。大家纷纷表示,今后一如既往地关注和支持市委、市政府的各项工作,持续发挥余热,积极建言献策,在现代化新滁州建设上贡献更多智慧、发挥更大作用。

当天上午,老同志先后来到滁州市规划馆、清琅大桥、滁州国轩新能源动力电池有限公司、先进半导体材料(安徽)有限公司、苏州公园实地参观考察。每到一处,大家都认真听取讲解

介绍,详细了解近年来我市经济社会发展取得的新突破、新成效,切身感受城市的新面貌、新变化。

一路上,老同志边走边看、边听边议,对我市经济社会各方面取得的成就倍感欣慰,对城市面貌日新月异的变化倍感振奋,认为滁州发展呈现厚积薄发、动能强劲的态势,正处于大有可为的上升期、关键期。大家纷纷表示,今后一如既往地关注和支持市委、市政府的各项工作,持续发挥余热,积极建言献策,在现代化新滁州建设上贡献更多智慧、发挥更大作用。

凤阳以奋进姿态冲刺四季度

“四季度是收官季、收获季,全县上下要全力以赴,抓重点、攻难点、疏堵点,以目标倒逼任务,以时间倒逼进度,确保以月保季、以季保年。各地各部门正对年初制定的目标任务,着力固底板、扬优势、补短板、强弱项,全力打好收官战。加大招商引资力度,加快项目建设进度。要紧盯“新突破”目标不放,紧盯“稳增长”目标不懈,紧盯“促发展的实际行动,努力在高质量发展赛道上赢得主动、占据先机。”

项目建设加速推进,招商引资紧锣密鼓。10月21日,凤阳县召开县委常委扩大会议,进一步动员全县上下加压奋进,冲刺四季度、决胜全年度。该县围绕各行业、各领域重点项目持续强化项目建设,加强过程服务调度,努力扩大有效投资。特别是政府投资项目,将倒排工期、挑灯夜战实现更多的实物投资量,争取更多基础设施投资项目入库纳统,努力实现基础设施投资增速转正。明锐显示、拓美威铜铝全产业链、合众汽车、恩力电池等项目,严格按照“一办四组”职责分工,包保县领导常态化开展项目调度,督促加快项目建设进度。

提高站位谋发展,提振精神加油干。9月30日,凤阳县召开千百亿硅谷指挥部第124次工作调度会暨十月份重点工作安排部署会。县领导要求,

四季度是收官季、收获季,全县上下要全力以赴,抓重点、攻难点、疏堵点,以目标倒逼任务,以时间倒逼进度,确保以月保季、以季保年。各地各部门正对年初制定的目标任务,着力固底板、扬优势、补短板、强弱项,全力打好收官战。加大招商引资力度,加快项目建设进度。要紧盯“新突破”目标不放,紧盯“稳增长”目标不懈,紧盯“促发展的实际行动,努力在高质量发展赛道上赢得主动、占据先机。”

项目建设加速推进,招商引资紧锣密鼓。10月21日,凤阳县召开县委常委扩大会议,进一步动员全县上下加压奋进,冲刺四季度、决胜全年度。该县围绕各行业、各领域重点项目持续强化项目建设,加强过程服务调度,努力扩大有效投资。特别是政府投资项目,将倒排工期、挑灯夜战实现更多的实物投资量,争取更多基础设施投资项目入库纳统,努力实现基础设施投资增速转正。明锐显示、拓美威铜铝全产业链、合众汽车、恩力电池等项目,严格按照“一办四组”职责分工,包保县领导常态化开展项目调度,督促加快项目建设进度。

提高站位谋发展,提振精神加油干。9月30日,凤阳县召开千百亿硅谷指挥部第124次工作调度会暨十月份重点工作安排部署会。县领导要求,

大干四季度 打好冲刺仗

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2024年10月20日-11月20日
受理举报电话:0551-62956707

受理举报信箱:安徽省合肥市A167号邮政信箱
受理举报电话时间:8:00-20:00